
150 

УДК 004.7:621.39 

А. Чуба; В. Тимощук; А. Микитишин; В. Шиманська 

(Тернопільський національний технічний університет імені Івана Пулюя) 
 

СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО МОНІТОРИНГУ ТА УПРАВЛІННЯ В DOCSIS-МЕРЕЖАХ 
 

UDC 004.7:621.39 

A. Chuba; V. Tymoshchuk; A. Mykytyshyn; V. Shymanska  
 

MODERN APPROACHES TO MONITORING AND MANAGEMENT IN DOCSIS 

NETWORKS 
 

Швидкий розвиток інформаційних технологій та збільшення кількості інтернет-

користувачів вимагають високошвидкісних і надійних систем передачі даних. Мережі 

кабельного телебачення (КТБ), первісно розроблені для трансляції відеоконтенту, перетворилися 

на потужну інфраструктуру, яка підтримує передачу даних та автоматизоване управління 

мережами. Кабельні модеми, використовуючи існуючі мережі КТБ, забезпечують 

високошвидкісний доступ до Інтернету та є складовою для інтегрованих систем моніторингу. 

Кабельні модеми використовують протокол DOCSIS (Data Over Cable Service Interface 

Specification) для забезпечення високошвидкісної передачі даних. DOCSIS підтримує 

двосторонню передачу інформації через інфраструктуру КТБ [1]. Його еволюція від версії 1.0 до 

3.1 дозволила значно покращити швидкість, надійність і масштабованість. Застосування 

сучасних методів модуляції, таких як QAM, підвищує ефективність передачі даних, 

забезпечуючи швидкість до 1 Гбіт/с у сучасних мережах. Мережі КТБ зазвичай використовують 

деревоподібну топологію, що дозволяє ефективно розподіляти сигнали від центральних вузлів до 

кінцевих користувачів. Сучасні кабельні модеми використовують методи корекції помилок і 

адаптивної модуляції для мінімізації впливу електромагнітних перешкод. Широкомовний 

характер передачі даних у КТБ-мережах створює ризики перехоплення інформації. Посилення 

шифрування в протоколах DOCSIS за допомогою алгоритмів AES і RSA забезпечує високий 

рівень захисту даних.  

Висока щільність користувачів у години пікового навантаження часто призводить до 

перевантаження мережі, що знижує якість обслуговування. Для вирішення цієї проблеми 

запропоновано впровадження динамічних алгоритмів розподілу пропускної здатності та 

балансування навантаження. Автоматизовані системи є важливим компонентом для ефективного 

управління мережами DOCSIS, оскільки вони дозволяють інтегрувати моніторинг, діагностику 

та оптимізацію в єдину платформу. Моніторинг забезпечує збирання та аналіз даних у реальному 

часі, що дає змогу виявляти потенційні проблеми та швидко реагувати на них. Діагностика 

дозволяє автоматично визначати причини несправностей або зниження продуктивності, що 

мінімізує час простоїв і витрати на усунення проблем. Оптимізація спрямована на автоматичне 

налаштування параметрів мережі, що забезпечує максимальну пропускну здатність, ефективність 

використання ресурсів і високу якість обслуговування. Дослідження, проведене в DOCSIS 

мережі показало суттєве підвищення пропускної здатності та зниження простоїв завдяки 

впровадженню автоматизованих систем управління.  
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